
 

 

 

 

 

 

 

 : الأول التمرين
 

  الجزء الأول :

، ٕٗزا ٝؼْٜ أُ  (B)ّح٘ الإىنرشٗد  (A)حسة قطثٞح اىَ٘ىذ فٜ اىرثٞاّح ، ٝنُ٘ ٍْحٚ اىرٞاس ٍِ الإىنرشٗد  (1

، إرُ َٝصو ٕزا الأخٞش الأّ٘د ، تَْٞا َٝصو الإىنرشٗد  (B)ػيٚ ٍسر٘ٙ الإىنرشٗد شٝشٕا حالاىنرشّٗاخ ٝرٌ ذ

(A) . اىناش٘د 

 ٕٜ :  ) اخرضاه ( ػْذ الأّ٘د ، ّصف ٍؼادىح اىرفاػو اىحاصو (2

             Cl2 (g) + 2e
-
             2 Cl

-
 (aq)    

  ٕٜ : ) أمسذج ( ػْذ اىناش٘د ، ّصف ٍؼادىح اىرفاػو اىحاصو

2 H2O(l) + 2e
- 
            H2(g) + 2 HO

-
(aq) 

 اىَؼادىح اىحصٞيح ٕٜ :

2 Cl
-
 (aq) + 2 H2O(l)                Cl2 (g) + H2(g) + 2 HO

-
(aq) 

  حجٌ غاص شْائٜ اىني٘س اىَرنُ٘ : (3

 

(   ) :    ّؼيٌ أُ   
 (   )

  
        ٗQ = n(e

-
)×F = I×Δt 

 

 = n(Cl2)ٗىذْٝا :  
 (  )

 
 ) ٍِ خلاه ّصف اىَؼادىح الأٗىٚ اىساتقح (     

 

 = Vm                       × V(Cl2) = n(Cl2)×Vmٗتاىراىٜ :    
    

  
 

 

خ.ع :     
       

       
   ) = 2V(Cl                      : ٛ0,58           أ l) = 2V(Cl 

 

 الجزء الثاني :

 :دساسح ذفاػو حَط اىثْضٗٝل ٍغ اىَاء   (1

 ّسثح اىرقذً اىْٖائٜ ىيرفاػو : - 1.1

 اىجذٗه اى٘صفٜ ىرقذً اىرفاػو :

(  )         معادلة التفاعل                 ( )                                    (  )
              (  )

  

 كميات المادة تقدم التفاعل الحالة 

                               وافر                                         0                             0              0 البدئية

                             وافر                                                                                         البينية )الوسطية(

                             وافر                                                                                      عند التوازن
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τ ّؼيٌ أُ :     
   

    
 =ٗىذْٝا :              

   

 (    )
   (        )

  xéq               ٗxmax = C×V 

 

𝜏                            ٗتاىراىٜ :        
 

  (  (    )
   (        )  )

 

 

𝜏خ.ع :        
         

  (                 )
𝜏        أٛ :                             

 

 ذؼثٞش خاسض اىرفاػو : - 1.2

 

                            ّؼيٌ أُ :
*        +  

*   
 
+
  

[        ]  
   Qr,éq = 

   ]   [        ] ٗىذْٝا :
 ]   = τ        ٗ    [        ]     𝜏   (  𝜏) 

 

 : إرُ
    

   
                                           Qr,éq = 

 

 : pKAقَٞح اىصاترح  - 1.3

 KA       Qr,éq =               ٗpKA = -log KAّؼيٌ أُ :  

 

   (                             إرُ :
    

   
  pKA = - log (  

 

 (    خ.ع : 
             

       
log (  -=  ApK                : ٛأ             ApK 

 

 دساسح ذفاػو حَط اىثْضٗٝل ٍغ الإٝصاّ٘ه : (2

 ٕ٘ ذسشٝغ اىرفاػو .دٗس اىحفاص  – 2.1

 ىيرفاػو تِٞ حَط اىثْضٗٝل ٗ الإٝصاّ٘ه ٕٜ : اىَؼادىح اىنَٞٞائٞح اىََْزجح – 2.2

 

 

 

 

  ٍشدٗد اىرفاػو : – 2.3

 = r                    ّؼيٌ أُ :
    ( )

   ( )
 

 

( ) nexp                  ٍغ :    
  

  
  

 

H O 

O 

C OH + CH2 CH3 

CH2 
O 

O 

C 

CH3 

+ H2O 



 

 

          : ٗnth ( )    (   )   
   

   
  

                   ٗتاىراىٜ : 
   

   
  

  

  
 ×  r =  

     خ.ع :   
        

        
        r =                       : ٛأ        r = 0,75 = 75 % 

 

 اىثْضٗٝل رٛ اىصٞغح ّصف اىَْش٘سج : ىيشفغ ٍِ ٍشدٗد اىرفاػو ، ّؼ٘ض حَط اىثْضٗٝل تأّذسٝذ – 2.4

 

 

 

 

 

 

 التمرين الثاني :
 

 الووجاخ :

1R  ٗ2R  ٕ٘   : 𝜏اىَسجو تِٞ  τاىرأخش اىضٍْٜ  (1            𝜏                
     

   
 )(  

                 n     ىي٘سػ اىشفاف ٕ٘ :  nٍؼاٍو الاّنساس  (2
 

 
  

     

        
 ) ( n =  

             E             غاقح ف٘ذُ٘ ٗاحذ ٕٜ :  (3
                

        
 )=  

 

 
= h× 𝜈( E = h× 

 التحولاخ النوويح :

     ّ٘اج اىثٞضٍ٘ز اىْاذجح ػِ ذفرد  (4
    : ٜٕ             

              

    )اسرغلاه قاُّ٘ ص٘دٛ : 
          

        
   ) 

 h 1/2t 7,17 =   ٕ٘ :   211ػَش اىْصف ىلأسراخ  (5

N = N0 eحسة قاُّ٘ اىرْاقص الإشؼاػٜ : 
-λt

 - Ln(N) = Ln(N0) - λt = Ln(N0)، أٛ أُ :      
   

    
t  

 =  t1/2            ٗتاىراىٜ :
     

  (  )   ( )
 = t1/2           خ.ع :               

     

           
 

 التمرين الثالث :
 

 خاضع لزتثح توتز صاعدج RCالجزء الأول : دراسح ثنائي القطة 

 ػيٚ اىرثٞاّح : uc(t)     ٗuR(t)ذَصٞو   - 1.1

 

O O O 

C C 



 

 

 : uc(t)إشثاخ اىَؼادىح اىرفاظيٞح اىرٜ ٝحققٖا اىر٘ذش  – 1.2

 uR(t) +uc(t) = Eحسة قاُّ٘ إظافٞح اىر٘ذشاخ ، ّنرة :    

 

 = uR(t) = Ri(t)         ٗi(t)أُ :   ّٗؼيٌ 
  ( )

  
 = C 

   

  
 q(t) = C×uc(t)ٍغ :               

 

 Ec+ u = (t)                                       إرُ :  
   

  
 RC 

 : A  ٗBإٝجاد اىصاتررِٞ  - 1.3 

  uc(t) = A + Bىذْٝا :    
 

                 ٗ
   

  
    

 

  
   

 

     
 

 ّؼ٘ض فٜ اىَؼادىح اىرفاظيٞح ، فْجذ :

RC(  
 

  
   

 

  ) + A + B  
 

   = E       : ٛأ  
 

   = E   B + A +    
 

   – B 
 

 A = Eأٛ أُ :          

 

uc(t=0) = A + Be، اىَنصف غٞش ٍشحُ٘ ، أٛ :   t = 0ػْذ 
0
 = A + B = 0    

 

  = E -A =  -Bأُ  :     أٛ 
 

 ٗتاىراىٜ فإُ حو اىَؼادىح اىرفاظيٞح ٝنرة ماٟذٜ : 

  
 

   ) = E(1 -    
 

 )                     = E(1-  uc(t) = E - E  
 

𝜏ٍغ  :                      

θػْذ دسجح اىحشاسج     𝜏 ذحذٝذ شاتد اىضٍِ  - 1.4        : 

uc(𝜏)ىذْٝا :   ، t = 𝜏ػْذ اىيحظح    (   
  )   (     )         

         𝜏، ّجذ أُ :   2ٍِ خلاه اىَْحْٚ اىَثِٞ فٜ اىشنو 

 تاسذفاع دسجح اىحشاسج ، ٝرٌ ذسشٝغ شحِ اىَنصف ، أٛ أُ ٍذج شحِ اىَنصف ذْخفط .

 داخو اىفشُ اىنٖشتائٜ :   θقَٞح دسجح اىحشاسج  - 1.5

       أٛ :                𝜏ىذْٝا :  
  

 
  

         

        
              

        θ، ّجذ أُ :   3اّطلاقا ٍِ اىَْحْٚ اىَثِٞ فٜ اىشنو 

 الجزء الثاني : دراسح تضوين الوسع

 : us(t)ذؼثٞش ٗسغ اىر٘ذش  - 2.1

                               us(t) = k.u1(t).u2(t)ىذْٝا :   

 ٗتاىراىٜ :  

us(t) =  k[           (    )] [        (    )] 

 أٛ أُ :

us(t) = k.U0.Um2.*  
   

  
    (    )+      (    ) = Us.     (    ) 

 تحٞس :

Us = k.U0.Um2.*  
   

  
    (    )+ = A.[       (    )] 



 

 

ٗ          = k.U0.Um2  A                    ٍغ :   
   

  
 m =  

 : f  ٗFذحذٝذ اىرشددِٝ  - 2.2

 = f  :                  fاىرشدد 
 

  
  

 

          
                   

 

 = F :         Fاىرشدد 
 

  
  

 

        
 = TPٍغ :    )                    

  

  
 = 0,2.10

-3
 s         ) 

 حساب ّسثح اىرعَِٞ : – 2.3

m = 
  (   )    (   )

  (   )    (   )
 Us(max) = 5V    ٗUs(min) = 1V، ىذْٝا :    5ٗحسة اىشنو                  

 

 خ.ع :     
   

   
        m =         . إرُ : اىرعَِٞ جٞذ 

 : لرابعالتمرين ا
 

 الجزء الأول : دراسح حزكح كزج الغولف في هجال الثقالح الونتظن

 إٝجاد اىَؼادىرِٞ اىضٍْٞرِٞ ىحشمح اىنشج : (1

∑    حسة اىقاُّ٘ اىصاّٜ ىْٞ٘ذِ ، فٜ ٍؼيٌ غاىٞيٜ ، ّنرة :   ⃗      ⃗  

⃗⃗ فقػ ، أٛ أُ :      ⃗⃗ ذخعغ اىنشج ، خلاه حشمرٖا ، ى٘صّٖا      ⃗     ⃗   

⃗ ٗتاىراىٜ :        ⃗  

 : (⃗  ⃗ ,O)ّسُقػ ٕزٓ اىؼلاقح اىَرجٖٞح ػيٚ ٍح٘سٛ اىَؼيٌ 

 ax = 0:          ( OX )ػيٚ اىَح٘س           

 ay = - g:          ( OY )ػيٚ اىَح٘س           

 = axّٗؼيٌ أُ :  
   

  
        ٗay = 

   

  
 ( )                     أٛ أُ :           

               ( )                                                                           

 = Vxّٗؼيٌ أُ :  
  

  
        ٗVy = 

  

  
( )                       أٛ أُ :                  ( )        

 ( )    
 

 
         ( )                                                                                  

 ، ٗتاىراىٜ :   x0 = 0     ٗy0 = 0  :  ، ىذْٝا  t = 0ػْذ 

 ( )       ( )                                                                    

 ( )    
 

 
         ( )    

 خ.ع :

                                                                     ( )         

 ( )                

 



 

 

 ٍؼادىح ٍساس اىنشج : (2

 : x  ٗyتِٞ اىَؼادىرِٞ  tّقصٜ اىَرغٞش 

   ىذْٝا :      
 

     ( )
( ) أٛ :                         

 

 
 (

 

     ( )
)
 
      ( )  

 

     ( )
     

 

( )                             ٗتاىراىٜ :    
 

 
 (

 

     ( )
)
 
       ( ) 

 خ.ع :

+ x 
2

0,1x -y(t) =  

 أفص٘ه قَح ٍساس اىنشج : (3

( )         أٛ :                قَح اىَساس ، ىذْٝا :  Sػْذ  أٛ :          
     ( )

 
 tS =  

 

( )     ٗتاىراىٜ :     
     ( )

 
 =    xS          : ٛأxS = 

  
      ( )     ( )

 
 

 خ.ع : 

                                                                = S x 

 ٍشمض اىحفشج : Tاىرحقق ٍِ أُ اىنشج ذَش ٍِ اىْقطح  (4

 xT = 2,2 + 4cos(24°) + 2,1 = 7,95 mخ.ع :                      xT = OA + ABcos(α) + BTىذْٝا :  

  ABsin(α)، شٌ قاسُ ٕزٓ الأخٞشج ٍغ   yTّؼ٘ض فٜ ٍؼادىح اىَساس ىْحذد 

YT = -0,1×(7,95)
2
 + 7,95          

          ABsin(α) = 4×sin(24°)ٗىذْٝا :                    

 

 ٍشمض اىحفشج . Tٗتاىراىٜ فاىنشج سرَش ٍِ اىْقطح ،   ABsin(α) Ty = ّلاحظ إرُ أُ :   

 الجزء الثاني : دراسح هتذتذب أفقي

 ٕ٘ ّظاً شثٔ دٗسٛ .اىْظاً اىَثشص  (1

 شغو ق٘ج الاسذذاد : (2

 = Epe(t)ّؼيٌ أُ :  
 

 
 Kx

2
 + cte                

 = ΔEpe = Epe(t1) – Epe(t0) ٗىذْٝا :  
 

 
 K( x

2
(t1) – x

2
(t0) )               

 = ΔEpeخ.ع :    
 

 
×20×( (1.10

-2
)

2 
– (2,5.10

-2
)

2
) = - 5,25.10

-3
 J           

 ّٗؼيٌ أُ : 

    pe          ΔE -) =  ⃗W(                             : ُإر J = + 5,25 mJ 
3-

) = + 5,25.10 ⃗W( 

 ذغٞش اىطاقح اىَٞناّٞنٞح : (3

                     Em = Ec + Epp + Epeّؼيٌ أُ :   

 

 = Ec                ٍغ : 
 

 
mV

2
          ٗ    Epp = mgz + cte1            ٗ    Epe = 

 

 
kx

2
 + cte2 

 

Epp = 0     . لأُ ٍشمض قص٘س اىَجَ٘ػح ٝرحشك ػيٚ اىَسر٘ٙ اىَشجؼٜ ىطاقح اى٘ظغ اىصقاىٞح ، 

 



 

 

 Ec(t0) = 0        ٗEc(t1) = 0قص٘ٝا ، أٛ أُ :    x، ٝنُ٘  t0ػْذ 

 

  = mJ-J 5,25إرُ :                                  
3-

5,25.10-=  pe= ΔE mΔE 

 ذرْاقص اىطاقح اىَٞناّٞنٞح ٍغ اىضٍِ تفؼو ذثذدٕا جضئٞا ػيٚ شنو غاقح حشاسٝح ّرٞجح الاحرناماخ .
 

 

 

 

 

 

 يقول الإهام الشافعي رحوه الله :

 

 
 

 هوقع الفيزياء و الكيوياء تالتعليوين الثانويين الإعدادي و التأهيلي :

 

http://pc1.ma 

 

 ع :ـــــوقـــوـــاخ الـــديــتــنــه
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